
 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JULHO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 01/07/2019 

 Ao primeiro dia do mês de julho, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua 

da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão Ordinária do mês de julho 

de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto Lunkes, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa, em exercício, Vereador Inácio Thomas para 

verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O 

Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos os Edis da 

Casa. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas 

Vereadores e demais presentes.   Seguindo, solicitou aos demais pares que se 

manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 

24 de junho de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente 

colocou a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, e 

colocada em votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou novamente o 

1º Secretário, em exercício, para fazer a leitura do expediente do dia, que 

constou de: Ofício nº 183/2019 Do Chefe do Poder Executivo Municipal 

encaminhando anexo os Projetos de Lei nº 16 e 17/2019. O Projeto de Lei nº 

16/2019 de 28 de junho de 2019  dispõe sobre repasse financeiro a Associação 

Hospitalar de Tunápolis e contém outras providências. Projeto de Lei nº 17/2019 

de 28 de Junho de 2019, Autoriza o repasse financeiro de até R$ 235.000,00 

(Duzentos e trinta e cinco mil reais) para Entidades a que especifica, sediadas 

neste Município e contém outras providências. Convite do Conselho Municipal 

de Assistência Social – CMAS, para participar da X (décima) Conferência 

Municipal de Assistência Social a realizar-se no dia 19 de julho, com início às 

13h30min no Centro de Convivência de Idosos de Tunápolis. Convite da 

AMEOSC para o Congresso de Agropecuária Inovadora da Região da Ameosc, 

nos dias 4 e 5 de julho na Câmara de Vereadores de São Miguel do Oeste. 

Convite dos Deputados Federais, Rogério Mendonça, Caroline de Toni, Pedro 

Uczai e Celso Maldaner, para uma Reunião do Fórum Parlamentar Catarinense 

a ser realizado em Chapecó no dia 05 de julho às 10h00min, tendo como pauta: 

Rodovias federais da região, Aeroporto de Chapecó, Rota do Milho e 

Recolhimento e destinação de carcaças. Requerimento da AST (Associação 

das Sociedades de Tunápolis) solicitando a liberação do espaço da Câmara de 

Vereadores para realização de reunião entre os representantes das sociedades 

legalmente constituídas do nosso município com o Sargento do Corpo de 

Bombeiros de Iporã do Oeste Oldair Schmitz, a realizar-se no dia 08 de julho 

após a Sessão Ordinária da Casa. Feita a leitura do expediente, o Presidente 

deu sequência e solicitou aos demais pares se alguém deseja a leitura na íntegra  
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dos Projetos de Lei nº 16 e 17/2019 apresentados no Expediente. Não houve 

manifestações, sendo assim dispensada a leitura. Ato contínuo, registrou a 

observação de que no Projeto de Lei nº 17/2019 apresentado no Expediente 

consta na Mensagem e no Artigo 3º que a contrapartida das sociedades será de 

10%, e no artigo 2º consta 20%, disse que se certificou com o Prefeito que 

inclusive estava presente na Sessão, que o correto é de fato 10%, detalhe que 

poderá ser devidamente alterado na redação Final do projeto, mas que todos 

considerem a contrapartida de 10% no estudo do Projeto. Prosseguindo, 

anunciou que para discussão de matérias do Expediente se inscreveu o 

Vereador Flávio Wenling. O Vereador falou sobre o Requerimento da AST 

solicitando o espaço da Câmara para realização de reunião. Concluída a fala o 

Presidente seguiu declarando encerrado o Expediente do Dia e de imediato 

declarou que para a Ordem do Dia não havia matérias aptas para deliberação. 

Prosseguindo, anunciou que para Explicações Pessoais se inscreveram os 

Vereadores Leonardo, Loivo, Aloísio, Gustavo e Inácio, passando-lhes a palavra 

pela Ordem de inscrição. O Vereador Leonardo Vogt solicitou que fosse 

concluído um serviço de acesso a propriedade da Senhora Tassila 

Schnorrenberger, pois o mesmo teria sido iniciado e não concluído, o que 

dificulta a passagem da idosa. Ainda manifestou votos de coragem aos Jovens 

Vereadores para sua Sessão logo em seguida e que tenham atendidos seus 

pleitos. O Vereador Loivo Zoz efetuou um convite especial para a VII Feijoada 

Beneficente da APAE no dia 06 de julho, dizendo que a entidade precisa e 

merece o apoio e contribuição de todos, esperando assim o prestígio da 

comunidade para mais este evento. O Vereador Aloísio Lehmen falou referente 

a visita da Deputada Geovânia de Sá a Tunápolis no sábado, dia 29 de junho, 

quando anunciou uma destinação de um pouco mais de cinquenta e sete mil 

reais para custeio de exames de média e alta complexidade. Disse que na 

oportunidade também o Grupo Bike Tunas entregou a Deputada reivindicação 

para intervir junto ao Ministério de Infraestrutura pela sinalização das Rodovias 

Federais 158, 282 e 163 alertando para a circulação de ciclistas. Gustavo 

Lawisch falou referente a entrada do Projeto de Lei nº 17/2019 que autoriza 

repasse de recursos para entidades. Disse que as mesmas estão esperando por 

este valor e tendo em vista que só tem mais duas sessões até o recesso, solicitou 

apoio dos demais Edis para agilizar o trâmite do Projeto ainda antes do recesso, 

para possibilitar que as entidades possam o quanto antes providenciar a 

aplicação e também a prestação de contas dos recursos. O Vereador Inácio 

Thomas falou referente a realização da 1ª Sessão pelo Programa Jovem 

Vereador, dizendo que será um marco histórico que ficará registrado nesta 

Câmara, como sendo os nove primeiros Jovens Vereadores e sua primeira 
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sessão nesta noite. Ressaltou que não há oposição entre eles, sendo apenas 

jovens que irão apresentar pedidos humildes e espera que sejam atendidos. 

Concluídas as falas dos oradores o Presidente declarou que não houve 

inscrições para a Tribuna Livre desta Sessão. Convidou a todos para a 1ª Sessão 

Ordinária pelo Programa Jovem Vereador a ser realizada logo em seguida com 

início às 19h30min, neste recinto. E, sem mais a tratar, convocou os Edis e 

convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia primeiro de julho às 

dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada, será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 01 de julho de 2019. 

 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 
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